

„VALEA JIULUI o cetate a sufletelor tari“

Interlocutor ing. BUJOR BOGDAN,
primarul județului Hunedoara

— Domnule Bujor Bogdan, vă aflați de patru luni de zile în funcția de primar al județului Hunedoara și încă nu am stat de vorbă. Ne reproșăm această întârziere intrucit sînteți un fiu al Văii Jiului și este firesc să găsim un motiv de mîndrie în acest fapt. Mai spre sfîrșitul discuției vă vom întreba cum se vede Valea Jiului de la Deva, dar pînă atunci dorim să lămurim pentru cititorii alte probleme. Să începem prin a ne referi la problematica economică și socială actuală a județului și la rolul primăriilor în acest context.

— Județul dispune de un însemnat potențial industrial, reprezentat fie prin mari combinate și întreprinderi de interes republican, fie de o rețea diversificată de unități economice integrate în economia județului. Din păcate, în toate unitățile producția realizată se află la un nivel scăzut, oscilînd între 40 și 70 la sută din realizările perioadelor similare ale anului trecut. Situația economică este complexă și redresarea mult dorită face necesară respectarea strictă a disciplinei muncii, asigurarea competenței necesare în toate fazele proceselor de producție și, nu în ultimul rînd, introducerea unor forme de organizare specifice economiei de piață.

— Să facem o trecere în revistă și a domeniului agrar...

— În agricultură ne-am confruntat cu probleme complexe, legate de trecerea în folosința locuitorilor satelor a unor loturi de pămînt. Ne bucurăm să constatăm că, și în aceste condiții dificile de tranziție pentru satele noastre, oamenii au înțeles să execute integral lucrările agricole de primăvară. S-a lucrat fără „mobilizări” sau „indicatii” din partea celor străini de agricultură și putem considera reușita campaniei agricole de primăvară ca fiind o primă ilustrare a avantajelor pe care le aduc interesul și cointeresarea producătorilor particulari, indiferent de domeniul de activitate. Încheiem cu agricultura menționînd că se conturează orientarea spre revenirea la profilul tradițional zootehnic al județului, care va asigura o mai bună valorificare a condițiilor pedoclimatice specifice zonei. Oricum, dezvoltarea agriculturii, în general, și a zootehniei în special este foarte importantă pentru județul nostru, care în prezent asigură din resurse proprii doar 30 la sută din hrana populației.

— Ce se poate spune despre preocupările din domeniul social?

— Încă din luna ianuarie s-a dat prioritate aprovizionării populației, îmbunătățirii condițiilor de trai în general. În unele domenii, cum ar fi aprovizionarea cu produ-

se alimentare sau furnizarea energiei, rezultatele pot fi considerate ca bune. În altele, între care aprovizionarea cu produse industriale sau transportul în comun, persistă numeroase dificultăți datorate în primul rînd neasigurării produselor sau pieselor de schimb de către furnizorii din țară.

În activitatea de investiții este prevăzută construirea a 2600 de apartamente în județ, precum și o serie de obiective importante, între care pentru Valea Jiului se menționează cele două spitale moderne de la Lupeni și Vulcan, extinderea capacității Uzinei termoelectrice Paroșeni, pentru termoficarea localităților, cu 50 la sută, executarea în continuare a unor importante lucrări pentru îmbunătățirea alimentării cu apă a zonei.

Problema principală în investiții o constituie capacitatea redusă de execuție a constructorilor, problema care va trebui soluționată în viitor, pentru că, dacă în industrie încep să se contureze capacități de producție ce vor trece în conservare, în domeniul social lipsurile sînt evidente la tot pasul...

Interviu consemnat de
Ion MUSTĂȚĂ

Continuare în pag. a 2-a

Animație în piețele agroalimentare. Lume multă, marfă puțină.

Foto: Dan Adrian PETROESC



Ajutoare umanitare din Marea Britanie

Timp de trei zile, o delegație din Marea Britanie a fost oaspete a municipiului Petroșani. Delegația, condusă de pastorul Ian Wilkie, a fost purtătoare mesajului de solidaritate al popoarelor Marii Britanii cu poporul român, în lupta pentru refacerea țării după înlăturarea dictaturii. Din partea enoriașilor din paro-

hia Bourne End au fost aduse ajutoare umanitare pentru copii și bătrîni, constînd în îmbrăcăminte, medicamente și alimente. Ajutoarele umanitare au fost repartizate Casei de copii din Uricani, secției de copii distrofici a Spitalului din Petroșani și Căminului de bătrîni din Lonea. (A.I.H.)

Comerțul

Cînd e bine, e bine!

Pentru a nu se spune că scriem despre comerț doar atunci cînd se întîmplă lucruri neplăcute, am urmărit și în perioada dinaintea zilei de 1 Mai, modul în care a fost organizată activitatea comercială. Putem spune că a fost bine organizată. S-au luat din vreme măsuri de sporire a aprovizionării, magazinele de pline au avut program corespunzător, s-a reușit asigurarea unui fond de marfă acceptabil. Mai mult de atât, au fost luate măsuri și pentru asigurarea funcționării unităților din bazele de agrement ale municipiului nostru, care au primit cantități apreciabile de mici, cremvurști, cîrnăcioari și alte asemenea produse. Doar berea a fost în cantități insuficiente, însă mai mult nu s-a putut aduce. Oricum, pe ansamblu, comerțul și-a făcut datoria și s-a văzut, chiar dacă unii nu vor să recunoască, că din orice pățanie se învață câte ceva. Așa că atunci cînd e bine, e bine, și de data aceasta a fost bine. (G.C.)

IN LEGATURA CU DEVASTAREA SEDIULUI P.N.L.

Este regretabil că în plină campanie electorală asistăm la unele situații de-a dreptul penibile, la întîmplări care pătează onoarea noastră a tuturor. Zilele trecute, sediul Partidului Național Liberal din Petroșani a fost devastat. S-au distrus bunuri, s-au spart geamurile, s-au rupt afișele electorale și multe alte lucruri ce au fost acolo.

Anunțată, poliția municipală a intervenit operativ, reținînd făptașii. După cum am fost informați de la Poliția municipală, aceștia sînt 4 tineri. Deocamdată poliția își continuă cercetările. Motivul acțiunii lor necegetate, după cum reiese din declarațiile lor, este răzbunarea pe un membru al PNL, cu care au avut o altercație. Deci,

subliniem că nu este vorba de o acțiune cu caracter politic sau electoral. Este vorba de o răzbunare personală și atîta tot. După cîte știm noi în Valea Jiului, între formațiunile politice existente nu au fost și nu sînt divergențe care să genereze nici un fel de violențe. Și vrem să credem că acest cadru al dialogului de idei se va menține permanent atît în campania electorală, cît și după alegeri.

Oricum, pînă la 20 mai, ziua alegerilor, organele de poliție vor trebui să-și intensifice acțiunile de asigurare a pazei sedilor partidelor, pentru evitarea oricăror acte reprobabile din partea unor care știrbesc prestigiul oamenilor din Valea Jiului. (G.C.)

Colaboratorii lunii aprilie 1990

Ing. Daniel AELENEI, Emilla ARINGHE, Ioan Dan BĂLAN, Ing. Ioan Nicolae CĂPRAR, Eugen CUCU, Vasile DÎNCU, Aurel DULA, Nicolae GOGELSCU, Dumitru HRIȘCU, Constantin IACOB, Cornel JIANU, KAROLY Rodica, Ing. Emerich KOVACS, Mihai KOCSIK, Andrei KRAUSZ, Ing. Aurel MARIHAN, dr. Virgil MARTIN, Herta METTER, Mircea MUNTEANU, Cornel NEAGU, Dorrel NEAMȚU, preot Octavian PĂTRAȘCU, preot Ioan POGAN, Diana POPESCU, Valentin POPESCU, Virginia ROȘCA, Toma ȚĂȚARCA, Francisc VETRO, Mihai VIJLOVSCHI.

Caricaturiști: Vali LOCOTĂ, Ștefan KOVACS, Zoltan SZABO.

Am fost și mai sîntem martorii unor ezitări, ai unor erori chiar, în lupta pentru afirmarea noilor valori ale libertății și democrației. Cu toate ezitățile și erorile putem spune însă că s-au făcut pași însemnați pe calea democrației. Au fost înființate, alături de întîiul fruct al revoluției —

Frontul Salvării Naționale — peste 80 de partide și grupări politice. S-au constituit într-un cadru oficial, legalizat, zeci de sindicate libere. Principiile și valorile tinerei noastre democrații se afirmă în aceste zile pe fondul frământărilor primei campanii electorale libere din ultima jumătate de veac. Scopurile și proiectele revoluției din decembrie 1989 sînt invocate sau cuprinse în majoritatea platformelor-program ale partidelor și grupărilor politice care participă la competiția de captare a sufragiilor. Există însă voci care în-

cearcă să acrediteze ideea falsă că evenimentele revoluției noastre sînt „programate” sau „dirijate”. Există grupări politice care au tras semnalul de alarmă că „istoria din 1946 se repetă”.

În cele mai bine de trei

pe invective și niceedem pe argumente, constituie expresii ale intoleranței, ale neînțelegerii esenței democrației.

Mizînd pe posibilitatea de a eștiga puterea politică, în situația vidului

Dreptul la opinie

luni, m-am întrebat: Încearcă oare cineva să pună piedici în calea democrației? Democrația se bazează pe drepturi și principii larg acceptate. Iar unul din acestea este libertatea individuală, dreptul la opinie. Dreptul fundamental statuat oricărei democrații este că individul poate să-și exprime liber părerile. Cu toate acestea, asistăm la diverse afirmări ale intoleranței. Atacurile la persoană, întemelte doar

politic creat prin prăbușirea dictaturii, cei ce participă la campania electorală, marcați de spirit de intoleranță, nu fac altceva decît o propagandă nedemocratică. Ce altceva a stat la baza dictaturii comuniste decît intoleranța atît de caracteristică a ideologiei comuniste?

Rățiunea ne îndeamnă să credem că istoria din 1946 nu se va repeta. Procesul revoluționar pe care îl trăim acum, la începutul ultimului de-

eniu al acestui secol, poate fi cel mult comparat, dar nu are nimic comun cu anii în care ni s-a impus dictatura comunistă, sub protecția baionetelor rusești și prin înțelegerea tacită a marilor puteri ale lumii.

În procesul revoluționar declanșat în țara noastră de ridicare în masă împotriva dictaturii, au existat pe alocuri unele ezitări și se vor mai fi, poate, erori. Cu toate acestea, putem spune cu optimism: depinde de noi, de fiecare, să asigurăm afirmarea noilor valori ale democrației și libertății! Iar aceste valori sînt garantate de posibilitatea oferită de noua Lege electorală de a ne exprima liber opțiunea politică la 20 mai.

Viorel STRAUT

„Valea Jiului — o cetate a sufletelor tari“

(Urmare din pag. 1)

— Ne-au parvenit vești despre o seamă de preocupări pentru dezvoltarea turismului hunedorean. Ce ne puteți spune pe această temă?

— Pornim de la ideea că turismul constituie „industria” în care va trebui să investim fără întârzieri întrucât asigură o eficiență proprie ridicată, și schimbarea unor activități economice conexe și, implicit, crearea de noi locuri de muncă.

Documentat, fără riscul de a fi acuzat de patriotismul local, se poate argumenta că sistemul județului cu potențialul turistic cel mai ridicat din țară, sub aspectul frumuseților naturii (șase masive muntoase...) al vestigiilor istorice (două capitale antice) și al posibilităților de tratament balnear. Pentru moment ne lipsesc, însă, infrastructurile necesare: hoteluri, șosele, servicii de nivel ridicat.

— Probabil că vom reveni pentru mai multe detalii, fiind vorba de un domeniu de larg interes cetățenesc. În continuare, am dori să cunoaștem care este rolul primăriilor în noul context economic și social creat după revoluție?

— Primăria pareu un drum de redefinire organizatorică, de trecere de la rolul de anexe ale fostelor comitete de partid la acela de instituții reprezentative în teritoriu, capabile să cuprindă și să soluționeze întreaga arhie de probleme legate de munca și viața celor aproape 600.000 de locuitori ai județului. Aș dori să menționez doar două din orientările pe care le a-

vem în vedere. În primul rând descentralizarea acțiunii decizionale, prin asigurarea preponderanței rolului primăriilor comunale, orașenești și municipale în soluționarea problemelor proprii. Apoi asigurarea unei receptivități maxime față de problematica cetățenilor, care așteaptă cu deplină temei îmbunătățirea rapidă a condițiilor de trai.

— Care este atenția acordată de Primăria județeană centrelor muncitorești, Văii Jiului în special?

— Centrele muncitorești constituie realități complexe, sub aspectul amenajării teritoriului, ocupării și stabilizării forței de muncă, al poluării etc. și de aceea este firesc să li se acorde o atenție specială. Exemplul Văii Jiului în ceea ce privește aprovizionarea populației este elocvent. În condițiile în care populația reprezintă 28,5 la sută din totalul județului, ponderea consumului alimentară, pe grupe de produse, s-a situat de la începutul acestui an între 38 și 42 la sută din total. De menționat că întreaga coordonare a aprovizionării populației Văii Jiului a asigurat-o Direcția comercială a județului și nu vreun ipotetic organism comercial din București. Aici, la fel ca și în celelalte zone industriale va trebui făcut mai mult sub aspectul dotărilor sociale.

— Pentru informarea cititorilor ziarului nostru, a locuitorilor Văii Jiului, ce ne puteți spune despre cele două articole apărute recent în ziarul „România liberă” referitoare la activitatea dv. ca director al minei Petrita?

— Este vorba de două materiale cu caracter vădit calomniator, pe care un ziar care se bucură odinioară de prestigiu, cum este „România liberă”, fără cea mai modestă verificare, le placează sub genericul „Dreptate ochii plîși cer să te vadă”, a cărei esență proprii redactori o respectă atât de puțin.

Din respect față de adevăr, față de cei care mă cunosc și cei care se întreabă cine îi reprezintă în Primăria județului voi reveni în scurt timp cu detalii privind neamesticarea celor afirmate în articolele menționate.

— Domnule Bogdan, cum se vede Valea Jiului din Deva?

— Privită din afara perimetrului său natural, Valea Jiului impune respect prin particularitățile sale distincte, prin forța ce o emană. Fără să vreau, mă gîndesc adeseori la titlul atât de inspirat găsit cu ani în urmă de regretatul scriitor petritean Ion D. Sirbu, la un interviu: „Valea Jiului, o cetate de suflete tari”. Dar, dacă acceptăm că extracția cărbunelui constituie principala rațiune de a fi a regiunii, trebuie să fim conștienți că situarea producției la 40 la sută față de realizările anului trecut riscă să prejudicieze poziția deosebită, ocupată de Valea Jiului în ansamblul economiei românești.

— Vă mulțumim pentru cele relatate. Am reținut că în problemele turismului hunedorean vom relua această discuție într-un spațiu al unui singur articol este insuficient pentru o problemă atât de vastă.

Or fi dispărut gospodarii?

Valea Aninoasei, localitatea în sine, a fost cunoscută ca avînd oameni harnici și pricepuți, cu multă inițiativă gospodărească. Comuna și mai apoi orașul încintau prin frumusețe. Au început demolările, construcțiile și s-a instalat un soi de linchezeală greu de explicat. Cum arată acum Aninoasa? Răspunsul îl găsești la tot pasul de pe „vale în sus” pînă la Iscroni. Containerele dintre vechile blocuri de colonie, ca și dintre blocurile noi, sînt arhipline mai ales cu cenușă. În jurul fostului magazin alimentar — acum aflat în paragină, nu știm de ce — numai gunoi și cenușă. Două gropi imense în care într-una s-a turnat fundația dar s-a oprit, iar alta oprită în faza de săpături în spații largi, dau centrului un aspect dezolant. Să nu mai vorbim de noroiul din fața noului magazin, format datorită colmatării șanțurilor pe care nu le desfundă nimeni. Este bine că cei de la drumuri au hotărît să betoneze tronsonul de drum din centrul localității, dar porțiunile nebetonate (mai ales de la podurile pe distanța Aninoasa — Iscroni, practic îngropate în pămînt) nu trebuie uitate. Aceste porțiuni trebuie întreținute ca să nu se degradeze autobuzele veșnic supraaglomerate. (Poate AŪTLP analizează pe bază de sondaj oportunitatea „îndesirii” curselor Petroșani — Aninoasa, deoarece actualul orar, o singură cursă cu plecarea la o oră, este cu totul nesatisfăcător).

Și pentru ca peisajul să fie complet, pe marginea

drumului s-au adus grămezi de pămînt care zac de anul trecut și nu se atinge nimeni de ele. S-au bătătorit, și greu mai pot fi sparte cu tirnacopul. În orice caz, aspectul e dezolant și nu se întrevede nici o perspectivă ca starea de curățenie să se îmbunătățească. EGCL Vulcan care „gospodărește” Aninoasa nu face nimic. Oare de cînd n-ați fost la Aninoasa domnule director Albeșcu? Faceți-vă drum cu intenții bune și luați-i și pe cei de la salubritate cu dumneavoastră, ca și pe cei de la întreținerea fondului local (fond care în Aninoasa arată jalnic). Sau dumneavoastră domnule primar Gheorghe Petriteanu, pe unde treceți în drum spre primărie de nu vedeți — fie și din goana mașinii — toate cele relatate și care ne mulțumesc pe primul venit? Se vede treaba că v-ați învățat cu starea lamentabilă în care arată Aninoasa de permiteți să prolifereze o stare de suficiență care aduce mari daune gospodăririi localității și, de ce nu, care creează adevărate focare de infecție. Să nu mai vorbim că pîrlul Aninoasa e colmatat pînă sus, aproape nu mai are albic. Cînd s-o umflă odată, așa cum obișnuiește să cam facă în jurul ploilor de Rusali veți declara Aninoasa localitate calamitată. N-ar trebui să ajungeți aici, ci să fiți primul gospodar, domnule primar, care să vă îngrijeți de fața localității, care trebuie să fie frumoasă.

Simion POP

Cotidiene

APEL. Domnul Dumitru Ciulei face apel către toți invalizii să participe la ședința de constituire a unui comitet de inițiativă, în data de 6 mai 1990, ora 10, la Casa de cultură a sindicatelor libere din Petroșani. (P.N.)

TURISM. „Straja”, cercul turistic lupencan, constituit în cadrul clubului alpin „Floarea Reginei” — Valea Jiului”, organizează azi, începînd de la ora 18, la clubul sindicatelor din Lupeni o proiectie de diapozitive pe tema turismului montan. Sînt invitați toți iubitorii drumețiilor montane. (I.D.)

FILIALA din Valea Jiului a Frontului Democrat German din România invită toți cetățenii de naționalitate germană din municipiu la o întrunire a filialei, aminată din data de 22 aprilie, din motive de forță majoră. Întrunirea reprogramată va avea loc duminică, 6 mai, ora 11, la Casa de cultură Petroșani. (I.D.)

TELEFOANELE, ce aveți cu ele? Ne adresăm celor care n-au altă treabă mai bună de făcut decît să distrugă telefoanele publice. Este așa greu de înțeles că aceste posturi telefonice sînt de utilitate publică? Atunci de ce sînt distruse? Să fie vorba de răutate, de egoism? De ce? (S.P.)

LA STAȚIA terminus din Uricani a autobuzelor AŪTL există și o fîntină. Apă bună, curată pentru drumeți. Sugerăm edililor, dar și cetățenilor, să păstreze curățenia în jurul ei. (A.H.)

IN LUPENI, pe strada Pădurarilor, se află groapa de gunoi a orașului. Groapa e un fel de a zice — pentru că, după cum ne spune Constantin Pantilei, care locuiește aici — aceasta s-a extins pe o mare suprafață de teren, mașinile EGCL descărînd oriunde gunoiul. Terenul este neexpropriat, aparținînd încă unor cetățeni. Sugerăm degajarea acestui teren de către cei care l-au aglomerat cu gunoi. (G.C.)

Rubrică realizată de Gheorghe OLTEANU

În curînd la Petroșani

Talcioac

Informăm pe cei interesați că în urma unei lăudabile inițiative a primăriei municipale, a poliției și clubului „Jul”, începînd de vineri, 4 mai 1990, în orașul Petroșani se deschide tirgul de vinzare liberă — Talcioac. Acesta se va amenaja în incinta Complexului Sportiv „Jul” Petroșani, urmîndu-se degrevarea pașii aglomerate a orașului, de vinzarea unor produse specifice Talcioacului.

Prin acest mod de zăruire nostru, poliția aduce la cunoștința cetățenilor că se interzice cu desăvîrsire vizarea produselor de proveniență străină în alt loc din oraș, decît cel care este amenajat în acest scop. Cei care nu vor respecta interdicția vor suporta consecințele aplicării legislației în vigoare. (G.C.)



Șantier care înecă nu prînd viață.

Foto: I. LICHU

NOTA

Ce facem cu cîinii vagabonzi?

„Ce facem cu cîinii vagabonzi?” întrebă domnul Ioan Lungu, pensionar din Vulcan. „De cînd sînt pensionat, am umbra mai mult prin Valea Jiului, cu probleme sau în plimbare, și pe te tot am întîlnit acești cîinii vagabonzi. Numărul lor este în creștere și vîd că nimeni nu-și face probleme. Ei pot să întîlni peste tot; în jurul containerelor cu resturi menajere, în curțile întorcîndu-se, pe străzi... De multe ori nu putem adormi noaptea din cauza răfucilor dintre ei, răfucii rezolvate lîncînteleș cineste.

Deocamdată se poartă pașnic cu noi. Pînă cînd da turbarea peste unul dintre ei și atunci... Nu exagerez deloc; toți știu că se hrănesc cu resturi, cu șobolani, cu tot ce apucă, deci e foarte posibilă o epidemie”.

Păreră noastră este că ar trebui înființate cît mai repede serviciile de curățenie. Sau, dacă apare vreo inițiativă particulară, în acest sens, să fie încurajată. Pielea de cîine este o materie primă apreciată de industria pielăriei. O materie primă care la noi vagabondează pe străzi.

Paul NICULESCU

„Ospitalitate“

Domnul Sandu Valerică a venit în Valea Jiului să muncească în mină. I s-a spus că va beneficia de condiții dintre cele mai bune de cazare.

De cîteva săptămîni locuiește la căminul IACEVJ de lângă IM Dilja. În dimineața zilei de 26 aprilie ieșind din schimbul IV, a dat o rîită pe la magazine, pentru aprovizionare. A umplut două plase. Intorcîndu-se la cămin, a constatat cu surpriză că portărița lipsește. Cum cheia de la cameră se lasă la poartă s-a văzut în situația de a nu putea intra. A așteptat un timp, apoi l-a căutat pe administrator. L-a încunostințat de faptul că portărița lipsește și l-a rugat să-i dea cheia de rezervă, pentru a putea intra în cameră. Acesta nu numai că nu i-a dat cheia, dar l-a și pus la punct: „Ce te grăbești, domnule așa, ai răbdare că portărița o să vină ea”. Și a venit după aproape o oră, timp în care omul, obosit și nedormit a așteptat — ce era să facă?

Paul NICULESCU

CHEI. Alte două legături de chei au fost aduse, ieri, la administrația ziarului nostru. Una a fost găsită de dl. Mihai Rusu pe strada V. Roaită din Petroșani. Cealaltă, aflată într-un port-chei, „s-a pierdut” de proprietar în preajma pieței agroalimentare. (G.H.)

Vinzări record

Cele mai mari vinzări de produse alimentare pe muntele la care sînt înclinați au avut loc în data de 42 din Petrita, aparținînd de ICȘA-AP Petroșani. Luna mare a fost încheiată cu o desfacere totală de peste 7,3 milioane lei, cifră care a fost depășită în această lună cu 1 milion lei. Respectiv:

lul unității. Constantin Brujan, se preocupă în mod deosebit de aprovizionarea abundentă a raionului de mezeluri. În general, magazinul cunoaște o afinență mare de cumpărători, iar personalul se străduiește să facă fata tuturor cerințelor. (I.M.)

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

FOI BAL, divizia A

Greu la deal cu boii slabi!

JUUL PETROȘANI — F.C. ARGHEȘ PITEȘTI 1-0 (1-0). Stadion Jiul, teren umed, cu bălți, timp însorit. Spectatori, circa 3000. Atmosferă plictisită. Raportul loviturilor de colț: 7-4. Șuturi pe spațiul porții 2-5. A înscris Cristea (min. 11). La tineret-șporanțe 4-2 (3-1). Cartonaj galben P. Tânase. Cartonaj roșii Moromete și Pirvu. A arbitrat bine Dan Petrescu, asistat de V. Ilie (penibil) și M. Constantinescu, toți din București. **JUUL: Ghițan — Negrilă, Sedecaru, B. Popescu, Mihăilă — Cristea, Bicu, Varga — Henzel (Florescu), Moromete, Lasconi.**

Mare dezamăgire, duminică, pe stadionul Jiul. Echipa noastră, dacă i se mai poate spune echipă, a jucat sub orice critică. Parecă ne vine să întrebăm: oare băieții aceștia nu mai au respect față de spectatorii care se încumetă să meargă la stadion? La pauză dl. Abraham ne spunea că, pentru meciul cu Argeșul, în afară de prima oficială (4000 lei) din partea CMVJ s-a mai promis „sărăcelor” fotbalisti încă un „supliment” de 1000 lei. Bineînțeles, dacă ar fi evoluat, cit de cit la nivelul diviziei A. Mai bine se joacă la old-boys...

Norocul de duminică a fost lovitura liberă din min. 11 când Cristea a executat puternic și din piciorul unui apărător balonul a deviat în plasă: 1-0. Apoi jocul a fost scorbăd, de ambele părți,

dovedind că echipele își merită pozițiile din clasament. Este inadmisibil ca într-o repriză, o echipă să expedieze un singur șut pe spațiul porții. In min. 42, la o centrare a lui Varga, Bicu ratează din interiorul cercului.

După pauză nu se schimbă nimic. Spectatorii se enervează, la aceasta contribuind și prestația sub orice critică a arbitrilor de țasă V. Ilie, care a semnalizat total aiurea vreo 4-5 ofsaiduri, pe care numai el le-a văzut. Moromete lovește adversarul fără balon și este eliminat. Același lucru îl face și Pirvu, de la oaspeți. In min. 77 Bicu joacă mingea pe picior și, din voință, șutează puțin pe lângă poartă. Cu 3 minute înainte de final, oaspeții ratează o mare ocazie prin A. Georgescu. Dacă Argeșul egala, ne puteam

lua adio de la divizia A.

Incepe să ne fie lehamite să mai tragem și concluzii. Concluzii la ce? Că Jiul joacă orice în afară de fotbal. Duminică ni s-au oferit mostre de neputință și nepricepere. Cum poate un fotbalist ca Henzel să lufteze în faza de finalizare (era gata să se autoaccidenteze). Tot luft, și tot în careu, ne-a arătat și Bicu. Benone Popescu a jucat cu gindul la botezul micuțului său copil, Gabriel, care avea loc duminică seara. Dacă ar fi să evidențiem pe cineva din echipă n-am avea pe cine. Poate numai pe Libardi pentru rezistența sa la infarct. Păi, dacă acasă jucăm țurca, cum îndrăznim să sperăm că vom câștiga puncte din deplasare, în felul acesta evitând retrogradarea? Să nu mai punem la socoteală faptul că la 9 mai (Ziua Victoriei) ne vizitează la Petroșani Steaua.

In orice caz, căruța Jiului scriștie rău și nimeni nu știe cu ce unsori trebuie să fie unsă. Concluzia cea mai dureroasă poate fi tradusă prin proverbul vechi românesc: „Greu la deal cu boii slabi!”.

Mircea BUJORESCU

La vîrsta tîmplelor argintii

Continuind seria înfilnirilor din județ și din țară (în curînd și din străinătate), Asociația sportivilor veterani Petroșani s-a deplasat la Oltenița. Surprizele plăcute s-au ținut lanț. La intrarea în orașul de pe Dunăre am fost primiți de o delegație, cu o pline mare cît roata de „Dacia”, caldă, cu sare. Peste tot am fost primiți cu simpatie, ni s-a vorbit frumos despre mineri și atitudinea lor față de ce se întîmplă în țară. Cea mai frumoasă surpriză a fost o plimbare cu vaporul pe Dunăre, sub un soare puternic. Am trecut la doar cîțiva metri de țărmul bulgăresc, unde se află orașelul Tur-tucaia.

Meciul s-a desfășurat în prezența a peste 2000 de spectatori (cam ca la Jiul, în divizia A). Echipa din Petroșani a deschis scorul prin Lăzăroiu, prima repriză încheindu-se cu 1-0. După pauză, în secunda 30, imediat după punerea balonului în joc M. Marian, de la centrul terenului, vede pe portarul

poartă, șutează puternic, cu boltă și inserie sub bară. Gol de kinogramă, cum rar se vede pe stadioane. Gazdele reduc din handicap printr-o lovitură de la 11 m, pentru ca, în min. 89 să și egaleze tot din penalty. In ansamblul ei, partida a fost de o mare frumusețe, cu faze „fierbinți” la ambele porți, dovedind că pasiunea nu are vîrstă cînd este vorba despre fotbal. In echipa de la Petroșani au jucat: Homan — Zamfir, Chițac, D. Maria, Jujy — Lăzăroiu, M. Marian, I. Danciu, Bîră — Grecu, Li-xandru. Au mai jucat Buză, Cărare, Bărbuță. Au lipsit Libardi (cu necazurile lui de la Jiul!), Cotorman, Muia, Păunescu, Dula și B. Schreter, împotriva cărora urmează să fie luate măsuri disciplinare.

Următoarele partide ale echipei de old-boys din Petroșani — la Pitești (cu Dobrin, Moiceanu și alții), la Sălaș, la Sibiu și returul cu Oltenița. Uite-așa nu se îmbătrînește!

Mircea BUJORESCU

O nouă victorie

Etapa a II-a, disputată duminică, 29 aprilie, la Tirgu Jiu a reunit în întrecere echipele AS Armata Tg. Jiu, CSM Tirgovişte și AS Jiul Petrița. Concursul a fost domo-de AS Jiul Petrița. Învîingătoare în ambele întîlniri: 35-5 cu ASA Tg. Jiu și 25,5-13,5 cu CSM Tirgovişte. In urma

LUPTE, divizia A

acestor victorii, echipa din Petrița se situează pe primul loc în clasamentul seriei.

Antrenorii Costică Marmaliuc și Nicolae Șerlan evidențiază pe următorii componenți ai echipei: Vasile Adomnicăi — categoria 48 kg, Nicuță Bogdan — 52 kg, Ion Ailincăi — 62 kg, Aron Cădea — 82 kg, Adrian Dăcea — 100 kg și Dan Podină — 130 kg. Această nouă victorie a luptătorilor din Petrița reprezintă încă o dovadă a modului serios în care trebuie abordate întrecerile sportive, dorința și ambiția antrenorilor și echipierilor de a onora cum se cere culorile clubului și încrederea spectato-rilor.

P. NICULESCU

Membri ai Asociației sportivilor veterani din Petroșani.



Divizia C, seria a IX-a

CLASAMENT

1. Dinamo	24	20	2	2	73-15	42
2. Steaua	25	20	2	3	65-20	42
3. „U” Craiova	26	15	6	5	46-20	36
4. FCM Brașov	25	12	6	7	32-35	30
5. Petrolul	25	11	6	8	36-28	28
6. „Pol” Timișoara	24	9	7	8	37-30	25
7. FC Bihor	25	11	2	12	50-41	24
8. Sportul studențesc	25	10	4	11	31-37	24
9. FC Farul Constanța	25	7	8	10	35-35	22
10. FC Inter	25	9	4	12	32-35	22
11. Flacăra	25	8	5	12	25-32	21
12. „U” Cluj	25	7	6	12	30-53	20
13. SC Bărau	24	8	3	13	27-42	19
14. JUUL PETROȘANI	25	8	3	14	27-44	19
15. Corvinul Hunedoara	21	8	3	13	24-46	19
16. FC Argeș	25	8	2	15	24-38	18

Campionatul județean

RAPID SIMERIA TRIAJ — MINERUL URICANI 1-5 (0-4). Lidera seriei campionatului județean, Minerul Uricani a realizat la Simeria un adevărat galop de sănătate. Jocul viu, combinativ, cu o idee clară a atacului, le-a adus echipierilor din Uricani o victorie pe deplin meritată, recunoscută prin la urmă și de publicul spectator din Simeria. Au marcat: Juniorul Căminuș, Toma, Dulcu, Gitan și Postelnicu pentru Minerul Uricani. Cu această nouă victorie, Minerul Uricani se află în cursă directă pentru

promovare cu Victoria Călan și Parîngul Lonea. Dar încă mai este de jucat.

Printr-o decizie luată într-o recentă ședință a organismului de specialitate de la Deva, în caz de egalitate de puncte la finele campionatului, departajarea în vederea promovării se va face printr-un meci de baraj pe teren neutru. Așa că cele trei pretendente la titlu au încă posibilitatea să evite această situație, prin jocuri cît mai bune și, bineînțeles, prin victorii aducătoare de puncte. (G.C.)

O FINALA DE INALT NIVEL TEHNIC

Dinamo — Steaua 6-4

Stadional 22 August din capitală a găzduit miercuri finala „Cupei României” la fotbal (ediția a 52-a) în care s-au întîlnit echipele luate restenle Dinamo și Steaua.

Partida, spectaculoasă, de un excelent nivel tehnic, s-a încheiat cu scorul

de 6-4 (3-1) în favoarea jucătorilor dinamoviști, care își adjudecă pentru a 7-a oară trofeul.

Au marcat Răducioiu (3), Mateuț, Sabău, Lupu, respectiv Ilie Dumitrescu, Lăcătuș, Rotaru și Ungureanu.

(Rompres)

Felicitări, Mihai Marian!

CERAMICA JIMBOLIA — MINERUL ȘTIINȚA VULCAN 0-4 (0-1)! Atmosfera de lucru, de înțelegere și prietenie întregită de antrenorul Mihai Marian la Minerul Știința Vulcan se vede în rezultatele echipei. Nu-mi amntese ca echipa din Vulcan să fi reprimat pînă acum o victorie la un asemenea scor în deplasare. (Minerul Lupeni pe terenul propriu a învins echipa din Jimbolia, doar cu 1-0!). După această frumoasă victorie, echipa din Vulcan incurcă „îțele” seriei a IX-a, mai ales în ceea ce privește pretendentele la promovare. Duminică, 6 mai, una dintre acestea, Minerul Lupeni, va juca la Vulcan...

Seria celor 4 goluri a fost deschisă în min. 25. La o centrare bună a lui Popoviciu, Stoian preia scurt cu latul: 0-1. Pînă la pauză, oaspeții mai ratează două bune ocazii de a majora scorul, prin Topor (un șut la vinclu și un altul de la numai 7 m).

După reluare în min. 52, la un pas greșit al

unui fundaș, Topor interceptează și, de la 8 m, șutează în vinclu: 0-2. Gazdele dezarmează și, în min. 65 „vine” și golul al treilea. Radu pasează în adîncime pentru Stoian, acesta dribblează doi adversari, pătrunde în careu și șutează pe sub portar: 0-3. După doar două minute, același Stoian pătrunde impetuos, pasează lui Topor, acesta centrează și Juniorul Ghirău „pune” latul: 0-4. Cu un adversar deja „îngenunchiat”, din acest moment oaspeții au oferit spectatorilor din Jimbolia un adevărat recital, mingea nu mai ajunge la gazde, iar jucătorii din Vulcan sînt aplaudați la scenă deschisă. Frumoase satisfacții pentru jucători și antrenorul lor!

Ce ne mai rămîne de zis? Se vede treaba că, acolo unde jucătorii sînt uniți și vor să facă fotbal, negîndînd numai la bani și alte avantaje, unde antrenorii și conducătorii știu să-i țină în frâu și să stabilească cu ei relații de la om la om, vorbesc rezultatele.

Mircea BUJORESCU

Un egal in extremis

A.S. PAROȘENI VULCAN — RETEZATUL HATEG 3-3. Meciul s-a desfășurat pe o vreme urîță, cu ploaie și ninsoare, terenul fiind îmbibat cu apă. Spectatori — aproximativ 100. Se practică un joc deschis, gazdele abordîndu-l chiar cu oarecare ușurință. Ocaziile se succed la ambele porți. Pe un contraatac al oaspeților asistăm la deschiderea scorului. In seriei Torăș printr-un șut plasat în dreapta portarului Oprița. Paroșeniul atacă în valuri, ratînd de mai multe ori prin Burdulean și Matula. In min. 23 Constantinescu este faultat în careu, lovitura de la 11 m fiind transformată de Baltaru. Același Baltaru în bună dispoziție de joc, centrează ideal de pe dreapta și Constantinescu inserie de la 3 m de poartă. Pînă în finalul reprizei mai ratează Barbu o bună ocazie de majorare a scorului.

Dupa pauză, echipa gazdă se năpustește iarăși

în atac, negliind în schimb apărarea. Oaspeții speculează situația și în min. 57 înscriu prin Militaru. Asistăm la alte ratări ale localnicilor, cea mai mare dintre ele aparținînd lui Constantinescu, în min. 62. Dar în fotbal ratările se răzîdnă, astfel că Retezatul ia conducerea pentru a doua oară prin Gavriluți, în min. 70. Acum gazdele aleargă după egalare, pe care o reușesc 7 minute mai tîrziu prin Barbu. In continuare, Paroșeniul ratează cu nonșalanță ocazie după ocazie prin Dodenciu și Leleşan în minutele 74 și 75, Barbu în min. 77, Constantinescu în minutele 82 și 90. Aproape de ratările acestea și de meciul în ansamblu al gazdelor, gurile rele spun că ceva ar fi necurat în mijloc.

Brigada de arbitri, avîndu-l la centru pe A. Voroneanu din Cimpia Turzii și la linia pe Stoian I. și Suciu I. din Cluj, și a făcut datoria.

Paul NICULESCU

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

SPRIJIN PENTRU REDRESAREA ECONOMICA A ROMÂNIEI

NAȚIUNILE UNITE 2 (Rompres). — La invitația guvernului român, domnul William H. Draper, administratorul Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare, va efectua o vizită oficială în România, în perioada 4-7 mai a.c. În timpul vizitei oaspetele va avea întrevederi cu înalte oficialități române în vederea examinării posibilităților de dezvoltare a co-

laborării dintre România și PNUD. Domnul William H. Draper va vizita unele proiecte ce se execută în România cu asistența financiară a ONU și va avea contacte cu reprezentanți din sectoarele economiei și finanțelor, inclusiv în probleme ale privatizării și economiei de piață, în vederea sprijinirii României pentru realizarea unei economii stabile.

LIDERUL ALBANEZ RAMINE ATAȘAT FAȚA DE SOCIALISM

TIRANA 2 (Rompres). — Secretarul general al Partidului Muncii din Albania, Ramiz Alia, a reafirmat, într-un discurs pronunțat cu ocazia aniversării zilei de 1 Mai, atașamentul țării sale față de socialism, sprijinind valorile acestui sistem împotriva celor care, potrivit lui, le contestă. În țările Europei de est, confruntate în prezent cu tulburări, liderul albanez a relevat că „dușmanii

socialismului depun eforturi pentru a nega victoriile și eficiența acestui sistem, referindu-se la experiența unor țări est-europene care identifică comunismul cu o ordine socială coruptă ce nu are nimic comun cu socialismul”. Pentru Albania, a adăugat Alia, „lupta consecventă pe calea socialismului este unică și reprezintă singura garanție a libertății și independenței sale”.

1 MAI SUB SEMNUL VIOLENȚEI

ANKARA 2 (Rompres). — Poliția din Turcia a arestat peste 1000 de persoane la Istanbul cu prilejul demonstrațiilor care au marcat ziua de 1 Mai. Sursse ale poliției, citate de agenția Reuter, au declarat că în timpul incidentelor două persoane au

fost rănite cu focuri de armă; de asemenea, au fost răniți șase poliști dintre care unul în stare gravă.

Demonstrațiile s-au desfășurat în pofida interdicției de către guvern a mitingurilor cu prilejul zilei de 1 Mai.

LETONIA URMEAZA LITUANIEI ?

MOSCOVA 2 (Rompres). — La Riga s-au încheiat lucrările Congresului cetățenilor Republicii Letone, la care au luat parte 260 de delegați. La încheierea dezbaterilor a fost adoptat un pachet de documente în care se proclamă drept obiectiv restabilirea statutului anterior al Letoniei, pe baza constituției din anul 1922, relatează agenția TASS. De notat că în calitate de delegați cu

drept de vot la Congres au fost aleși numai acei locuitori ai republicii care au avut cetățenie letonă până la 17 iunie 1940 — cind Letonia a fost încorporată în URSS.

Totodată, TASS arată că „participanții la Congres nu au economisit expresii de tipul „ocupanți”, „colonizatori”, „genocid”, iar „PCUS a fost caracterizat chiar drept o „organizație criminală”.

ELIBERAT DUPA TREI ANI ȘI JUMATATE

BONN 2 (Rompres). — Fostul ostăteț american Frank Reed, eliberat luni după mai bine de trei ani și jumătate de captivitate în Liban, s-a reintălnit în orașul Wiesbaden (FRG) cu soția și fiul — transmite agenția EFE. Reed a sosit în cursul dimineții la baza SUA de la aeroportul Rhein-Main din Frankfurt, venind din Damasc, iar apoi, la bordul unui el-

icopter, s-a deplasat la spitalul militar american de la Wiesbaden.

Reed, în vîrstă de 56 de ani, este al doilea ostăteț american eliberat în Liban, în ultimele opt zile. La 23 aprilie, a sosit la Wiesbaden, venind tot de la Damasc, fostul cadru didactic universitar Robert Polhill, eliberat după ce s-a aflat trei ani în minile fundamentalistilor șiitli libanezi, relevă agenția EFE.

WASHINGTON 2 (Rompres). — Producția de arme nucleare a Statelor Unite, care este întreruptă pentru remedierea unor defecțiuni ale fabricilor respective, se va relua progresiv de la mijlocul lui 1990, a anunțat ministrul american al energiei, James Watkins.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

CU OCAZIA ieșirii la pensie uram dragei noastre Teodorovici Ana multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”, alături de cei dragi. Fica Lili, fiul Gobi, ginerele Joska și nepoții. (1103)

CU OCAZIA ieșirii la pensie a domnului Stelescu Petrică de la ICRTI, verișorii cu familiile, Petrică, Pușca, Ion, nepotul Mihăiță, finșorul Dănuț și uram „La mulți ani!” și multă sănătate. (1093)

COPIII Mircea, Doina, Puiu, nora Nuți, ginerele Andu și nepoții Cristina, Alina și Radu doresc ani mulți, sănătate și bucurii cu ocazia ieșirii la pensie, iubitelor mame și tunicii Garcea Elena. (1025)

COLECTIVUL Secției compresoare de la I.M. Petrila urează colegei lor Costea Elena cu ocazia aniversării zilei de naștere multă fericire, sănătate și un călduros „La mulți ani!”. (1038)

VINZARI

VIND dog german 1 an și 4 luni negru, mascul. Vulcan, Paroșeni, bl. A, ap. 3. (1075)

VIND Olteț nou, Lupeni, telefon 60082. (1083)

VIND video Player Samsung, stare perfectă, preț convenabil. Informații telefon 70028, după ora 18. (1067)

VIND bilet câștigător la Campionatul Mondial din Italia. Relații, Vulcan, strada Căprioarei nr. 2, ap. 55. (1094)

VIND Trabant 601, în stare perfectă, cu piese de schimb, Vulcan, telefon 70957, după ora 21. (1099)

VIND motor Dacia 1100 fără reparații, consum circa 5 l la sută, set motor rezervă, plus multe piese originale, după ora 15. Telefon 42145.

SCHIMBURI

SCHIMB garsonieră confort 1 Lupeni cu apartament 2-3 camere Lupeni sau Vulcan. Informații Lupeni, str. Viscozel, bl. 1, ap. 31, între orcele 15-17, sau Vulcan, str. Romanilor nr. 8/b 121, ap. 32. (1051)

SCHIMB garsonieră, confort 1, Petroșani Nord, cu apartament 2-3 camere, aceeași zonă. Achit orice pretenție, telefon 41675, după ora 17. (1090)

SCHIMB garsonieră confort 1 Petroșani, str. Unirii bl. 24, sc. 1, ap. 7, et. 2 cu apartament 2 camere, zona de la Dacia în sus. Informații zilnic după ora 19, la domiciliu. (1071)

PIERDERI

PIERDUT dovadă pomb nr. 307/1987 și

9161/1987 pe numele Burdușă Ion, eliberate de CCAIC Petroșani. Le declar nule. (1054)

PIERDUT chitanțele 2693-170; 669-80; 1592-150, eliberate de Asociația de locatari Vulcan. Le declar nule. (1055)

PIERDUT dovadă pomb nr. 10876 pentru 158 kg pe numele Dejiță Petru eliberată de CCAIC Petroșani. O declar nulă. (1061)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Răscoleanu Ionel, eliberată de IPSRUUEM Petroșani. O declar nulă. (1065)

PIERDUT fol parcurs nr. 0013276 și 0013291, eliberate de ATCF Brașov, col. Bănița, pe numele Ghinea Gheorghe. Le declar nule. (1068)

PIERDUT foaie de înmatriculare pentru motocicletă cu nr. 46 HD 1893, pe numele Codoba Ignățiu eliberată de Poliția județului Deva. O declar nulă. (1070)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Tic Marius, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (1080)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Popescu Liviu, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (1081)

PIERDUT foaie matricolă de 8 clase, pe numele Nemuț Costică, eliberată de Școala generală nr. 4 Moldova Nouă, și certificat de absolvire a cursului de calificare în

meseria de miner, cu nr. 4055, din 18 septembrie 1980, pe numele Nemuț Costică, eliberat de Întreprinderea minieră Moldova Nouă. Le declar nule. (1086)

PIERDUT diplomă de absolvire a Școlii profesionale de șoferi în meseria de șofer, pe numele Nemuț Costică, eliberată de Școala profesională de șoferi Roman II, județul Neamț, în anul 1975. O declar nulă. (1086)

PIERDUT cățel „Cani-che”, negru, pată albă pe piept. Adresați, telefon 42548. Recompensă. (1106)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Armășaru Silviu-Florin, eliberată de I.M. Aninoasa. O declar nulă. (1094)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Morjan Andrei, eliberat de IGEL Petroșani. Il declar nul. (1102)

PIERDUT ștampilă mag. 261 Lupeni, eliberată de ICSM Lupeni. O declar nulă.

COMEMORARE

FAMILIA Pop Gri-gore și nepoții Nelu și Gorică amintesc cu aceeași durere împlinirea a două săptămâni de la decesul bunel mame și bunicii **POP ELENA** din Valea Ungurașului, Cluj. Dumnezeu s-o ierte! (1104)

Institutul de mine Petroșani

organizează
CONCURS

În data de 18 mai 1990, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- bibliotecar principal cu studii superioare — 2
- contabil principal — 1
- tehnician cu probleme investiții — 1
- De asemenea, încadrează direct sau prin transfer următoarele categorii de personal:
- electricieni — 3
- lăcătuși mecanici — 3
- instalatori sanitari — 2
- timplari — 1
- tinichigiu — 1
- zugrav — 1
- bucătar — 1
- pelsagist — 1
- muncitori necalificați — 2
- paznici — 6
- șef formație pază — 1
- fochist — 1
- lucrător comercial (magaziner cantină) — 1

Relații suplimentare se pot obține la Biroul personal, telefon 42580-42581, interior 151.

Trustul antrepriză generală de construcții-montaj Deva

cu sediul în Deva, strada Avram Iancu, bloc H 3

organizează concurs
pentru ocuparea postului de
contabil șef
la Antrepriza de Construcții-Montaj
Petroșani.

Cererile pentru înscrierea la concurs se primesc la sediul ACM Petroșani, strada Republicii nr. 90 și la sediul TAGCMH Deva din strada Avram Iancu, bloc H 3 până la data de 7 mai 1990.

Relații suplimentare la telefon 956/11960 — int. 116.

Clubul școlărilor Petrila

ANGAJEAZA

prin transfer sau direct

șofer

categoria C și D, pentru autobuzul din dotarea clubului.

Atelierul de zonă C. F. R. Petroșani

angajează:

- 8 lăcătuși reparații vagoane (lăcătuși mecanici), categoriile 2-6
- 4 sudori electrici sau autogeni, categoriile 2-6

Gratuități. Se acordă permise de călătorie gratuite pe CFR pentru salariați și membrii de familie.

Informații la telefon 41730, interior 345.